

# 热辣滚烫的“她”力量

前不久,一部女性导演的女性题材电影《热辣滚烫》火爆院线,电影内外都让我们感受到了激昂向上的“女性力量”。我们的工作生活中同样有许多女性,她们来自各行各业,怀揣着梦想与希望;她们声音铿锵有力,描述着自己的责任与担当;她们身体力行,为社会发展贡献着自己的力量。让我们聚焦“她”力量,听听“她”的故事。

## 灿烂的她

我的妈妈是一个很乐观的人,总是把笑挂在脸上,平日里和她开玩笑她也不恼。有一天我给她打微信电话,突然发现印象里平凡朴素的母亲居然意外时髦地用一首rapper的歌作来电铃声:“拨不通的电话,遍布星辰的晚上,跟我轻轻唱,就算你在经济舱。”我打趣地问她:“妈,你这么潮!换微信铃声还知道刘聪的歌啊?”妈妈笑着摆摆手:“我哪知道这些,觉得好听就随便换了。”

身边的人总说妈妈面相和善,笑眼积福,生活却给她开了一个玩笑。2022年妈妈被确诊恶性肿瘤,也就是“癌”。这样一个最陌生又冰冷的词汇,突如其来的降临在我生命中最熟悉又温暖的人身上。像是巨大轰鸣后的无声死寂,一瞬间我的世界变得黯淡且荒芜。

治疗中,妈妈接电话变得慢了,我听到了她微信铃声的最后两句歌词——原来这才是妈妈设为铃声的用心,“拨不通的电话,信号丢失云层上,孩子别紧张,生活不是竞技场”。

苍白的床单,发黄的窗纱,淡蓝色的病号服,手术完的每天都是枯燥苦涩的循环往复,妈妈的日子被一条条医嘱分割成

碎片,时间的碎片又被不断的打针、吃药、检查所填满。我才发现,妈妈也会痛,每次做完化疗的晚上,看着她皱着眉,蜷缩起身子,忍着疼却不吭声。妈妈也会老,在陪她一起散步的时候,会喊我放慢些脚步,等一等她。妈妈也会怕,害怕失去眼前她最珍视,却又飘摇易碎的团圆。

放化疗半年后的一天,妈妈剃完了自己的头发,说每天家里的卫生怪难弄的,我和我爸扫地本来就不干净。记忆里,大约在我6岁的时候,妈妈和姑姑一起剪了短发,我在家哭闹了很久,那天起,她便一直留着垂肩的长发。妈妈笑着对我说:“子英,你给我在网上买个帽子吧。”我咬着嘴巴,攥紧手心,用力点头。

大约是经历了两度雪融花开,冬去春来,妈妈的术后治疗十分顺利,身体也一天一天好了起来。妈妈从不说自己已经战胜了病魔,因为生命中有些事情可能注定无法由自己来主宰输赢,但无论结局如何,她都始终保持乐观的心态去对待,绽放属于自己的那一缕阳光。而这缕阳光同样也激励着我,去相信无论走过多少泥泞,未来终会温暖晴朗,光芒万丈。

(明日控股 叶子英)

## 要强的她

从我记事开始,母亲的形象就是一个偏瘦,但很坚强的样子,她性格大方、开朗、孝顺,有责任心,生活处处要强,在村里外人受尊重。



我父母同岁,是1968年生人,两边的家庭还算殷实,在当时来说是“吃喝不愁”。但听母亲说,那年年尾结婚后分家过日子,当时就给了几副碗筷,一个锅,几颗白菜、几十斤地瓜……临到春节,父母二人揣着仅有的10元钱,去集上置办年货。刚到集上不久,钱就被偷了。他们的第一个春节,是吃水煮白菜过年。

母亲一生都是要强的性格,日子要越过越好,别人家有的,我家也要有,电视、电话、摩托车……包括我的成绩——我小学时一次考试得了双百,是班里的第一名,可是老师因为我字写得不好看,不发给我奖状。我妈知道后,直接跑到老师家讲理,为我争取来了奖励。

在底层的艰辛生活中,母亲往下把根扎牢,往上始终追寻着阳光,她不会惧怕任何风雨。谢谢我的母亲,把我培养成人!

(华都股份 刘成虎)

## 明媚的她

我的小学语文老师兼班主任对我影响颇深。我是她带的第一批学生。与其他班充斥着课程、学习、考试的生活不同,我们班在老师的引导下,带着好奇心去认识了这个世界。某天,她带来一只小兔子,鼓励全体同学一起照顾。从一年级到了六年级,巴掌大的小兔子被养成了十几斤重大肥兔,大家不仅不嫌弃兔子的味道,还争相要求照顾。我们对于小动物的善意,可能就是从这儿慢慢滋长而来。她组织过我们用手工刻制蜡纸、油印印刷制作杂志。虽然最终的出品十分稚嫩,但原创带来的愉悦感一直留在我的心中。

毕业后再见老师时,她已经离开了校园,成为了一名专注青少年心理咨询的资深培训师,将开明的思维方式不断传递给周围的人。每每浏览她的朋友圈,总能看到这类让我受益良多的话语——“人在亲密关系中,很容易退行到心智不成熟的小孩状态。如果双方同时退行,很容易变成心中只有自己而没有办法考虑到对方感受的低幼小孩。”她用自己的行动告诉我,如何成为一名不断进步的教育者,如何在自己热爱的事业里,焕发出强大的生命力和感知力。

(浙农投资 蔡梦洁)

## 奋斗的她



“热辣滚烫”不一定是轰轰烈烈,光辉璀璨,更多的是默默无闻,勇于奉献,在平凡的生活里发光发热。作为济宁华都的一线置业顾问,我身边就存在着“热辣滚烫”的女性力量,她们无时无刻不在给予我前进的驱动力。她们每天会接待很多组客户,有时候忙到来不及吃一口饭,喝一口水,但时刻不忘自己的工作业绩,传递公司品牌价值。她们不仅是销售员,更是千家万户幸福生活的缔造者。她们有时会加班到很晚,但回到家仍然会扛起母亲或者妻子的职责,操持家务,辅导孩子。

很荣幸,我也是她们中的一员,我

们一起努力着,争做完美的项目先锋和形象代言人。我相信,我们身边总会有万万千千的“她”力量,给我们温暖,成为我们的榜样。做好本职工作,实现自我价值,每个人的一生都可以“热辣滚烫”!

(华都股份 马丽)

## 勇敢的她

我身边的一位老友是互联网工作者,五年前的她几乎和《热辣滚烫》里的“杜乐莹”是一模一样的状态,整天浑浑噩噩,没有梦想,不求上进,得过且过;总说想要去提升自己的技能,又怕学不会;想要做好自媒体,又担心自己作图不会、拍照不行、写文费劲……每次想要去改变,又从未真正去做。但好在她重新站了起来,在某天

她勇敢地迈出了第一步。摄影、作图、文字……她一点一滴地从头开始学习。

现在的她已经是成熟的互联网工作者了,也仍不忘勤耕学习。她和我讲:“提升自己,什么时候都不晚,努力过自己喜欢的生活。”希望现在和未来的自己也能够像她一样,把握当下,不要让自己后悔!

(明日控股 金子)

## 智慧的她

热辣滚烫的“她”力量也可能藏在文字里。杨绛先生在我心中就像一位人生导师,像灯塔一样为我指明航向。

她说:“无论人生上到哪一层台阶,阶下有人在仰望你,阶上亦有人在俯视你,你抬头自卑,低头自得,唯有平视,才能看见真实的自己。”如今生活在网络时代,我们有了更广阔的视野,既看到了他人的不堪,也看到了他人的光鲜。但二者中,我们往往选择抬头自卑——深夜睡眼朦胧时还不断偷窥别人美满的生活,带着深深

的焦虑在清晨勉强睡去。在网络中常常容易看低自己,迷失自我。但只要稍稍抽出时间阅读杨绛先生的书籍,我就能暂时跳脱苦海,还自己一片内心宁静,去看见自己的优点。

杨绛先生的文字不断表达着精神对女性的重要性:“我们曾如此期盼外界的认可,到最后才知道:世界是自己的,与他人毫无关系。”愿每一位女性都能眼里有光,勇敢做自己,无畏将来。

(明日控股 张益敏)

## 节俭的她

来自我婆婆的“她”力量,如烛火一样照亮我的生活,微弱、持久、影响深远。婚后一段时间里我和婆婆生活在一起,相处融洽也偶有摩擦,主要源于生活习惯的差异。如果双方同时退行,很容易变成心中只有自己而没有办法考虑到对方感受的低幼小孩。”她用自己的行动告诉我,如何成为一名不断进步的教育者,如何在自己热爱的事业里,焕发出强大的生命力和感知力。

那段时间,我是拘谨的,生怕我的粗心不符合婆婆的生活法则。到后来,我成了叛逆的,想着为什么不能随心所欲的生活呢?直到现在,我们分开住了,才发现我已经被婆婆潜移默化地影响了:火龙果的里皮做凉拌菜真好吃,盐焗鸡的骨头加水煮开打上面蛋花再加面粉就是美味的稀汤,菠萝蜜的种子放到米粥里煮味道和栗子一样……这些正是跟我婆婆学的。这股勤俭、细致、热爱生活的力量传递给了我。

(华都股份 赵哪)

第3期 总第199期  
2024年3月22日 星期五

浙内准字第S047号 内部资料·免费交流

浙农控股集团有限公司 主办 | ZHEJIANG AMP INCORPORATION | 编委会主任:李文华 总编:陈江

# 浙农以新质生产力助农春耕获央视关注



未来农场内由阿里云提供支持的多种农作物物联网感知设备

### 综合报道

3月20日,中央电视台《新闻直播间》在“一线观察:春耕中的新质生产力”专题中,走进位于嘉善县西塘镇东汇村的“浙农耘”未来农场,对话浙农“飞防作业服务团队,对浙农旗下企业运用新质生产力开展春耕备耕为农服务工作进行了报道。

“新质生产力赋能春耕春管,新农具上岗,新农人担当起主角,今年春耕科技范儿满满。”当前正值越冬小麦返青追肥时期,“浙农耘”未来农场内,曹益群、丁向洋等来自浙农飞防的技术服务人员正一起为当地种粮大户开展无人机精准化作业。画面中,记者就无人机作业、“浙农耘”未来农场等情况同这支平均年龄不到25岁的“农创客”队伍展开交流。

得益于多光谱无人机巡田、无人

机精准变量施肥等智能化、精准化的技术应用,项目核心区块在春耕期间仅需4-5人便能完成所有田间管理工作,耕作、管理效率相较传统种植得到了极大提升。种田下地,变为“上班”打卡、施肥、打药无人机“执行”任务,种地务农还可以这样炫酷、轻松。此外,基地还设置了水、气、土在线自动监测站、农业监控直播摄像头等智能化物联网设备,能够实时掌握、分析作物生长的各类指标,以机械化、数字化手段助力春耕农业生产。

“浙农耘”未来农场是浙江省第二批未来农场之一,农场聚焦粮油全产业链,通过数字化支撑、社会化服务,促进农民增收致富,撬动农业产业发展。农场目前已经基本完成高标准农田建设、宜机化改造,整体机械化水平超过90%,可以为农户提供耕、种、管、收、烘等全程化的“一条龙”服务,各个

环节通过农场数字化管理平台进行统一管理、调度,结合数字智能无人机仅需4-5人便能完成所有田间管理工作,耕作、管理效率相较传统种植得到了极大提升。种田下地,变为“上班”打卡、施肥、打药无人机“执行”任务,种地务农还可以这样炫酷、轻松。此外,基地还设置了水、气、土在线自动监测站、农业监控直播摄像头等智能化物联网设备,能够实时掌握、分析作物生长的各类指标,以机械化、数字化手段助力春耕农业生产。

近年来,浙农坚守为农服务主责主业,加快构建现代化为农服务体系,积极探索创新“未来农场”等新型服务模式,在嘉善西塘、舟山岱山、金华兰溪、海宁马桥、湖州南浔、台州椒江、临海等地多点布局,目前已托管运营耕地面积超6万亩,有效减少了农户种植过程中的人力成本支出,促进作物丰产丰收,进而提高了农户收入水平。

未来,公司将进一步整合内外部技术服务资源,大力发展智慧农业,创新农技服务模式,突出应用导向,充分调动产、研、学、用等各方面力量,构建有力有效的农业技术服务机制。

## 3家企业入选 总社农资保供重点企业名单

### 综合报道

3月14日,为贯彻落实党中央、国务院关于做好农资保供稳价的决策部署,促进农资市场平稳运行,中华全国供销合作总社公布“2024年全国供销合作社农资保供重点企业”名单,浙农股份、浙农农业、惠多利等3家单位入选。

中华全国供销合作总社要求,入选名单的企业要提高政治站位,强化

责任担当,充分发挥示范带头作用,进一步提高农资供应服务水平,加快农资进村到店入户。创新服务方式和手段,因地制宜为农民提供便捷、周到的农业社会化服务。

集团将进一步提高政治站位,强化责任担当,积极发挥浙江省农资供应主渠道作用,整合生产企业和经营网点优势,增强资源统筹保障能力,优化农资供应结构,提高农资供应服务水平,确保农资供应量足、质优、价稳。

### 办公室 朱宇童

3月4日,浙江省供销合作社党委委员、理事会副主任董益彪到浙农控股集团走访调研,召开座谈会了解企业改革发展与当下经营情况。省供销社财务处处长戴菁、兴合集团副总裁林上华,浙农控股集团党委书记、董事长李文华和经营班子成员等参加座谈。

在参观了“浙农视界”企业形象展厅并听取了公司体制机制、为农服务、业务经营、风险管控等工作情况的汇报后,董益彪对浙农集团在稳健发展、开拓创新的成果表示充分肯定。他指出,当前,宏观经济复杂多变,浙农控股集团要进一步强化担当,挑大梁、稳当下、谋长远,落实整改要求,聚焦转型



董益彪(右二)参观“浙农视界”企业形象展厅

升级,着力推动企业高质量发展。要切实提高政治站位,深刻认识巡视审计整改的重要性和紧迫性,杜绝敷衍和侥幸观望心理,以最坚决的态度、最有力的举措抓整改强管理促发展。要认真思考过去与未来发展的关系,短期与长期效益的

关系、个人与社会利益的关系、规划与重塑的关系,做好“加减乘除”四篇文章,拓展优势业务、化解风险项目,强化科技赋能,优化管理机制,进一步提升企业核心竞争力,为社有经济稳进提质贡献更多力量。

## 集团党委召开 巡视审计整改专题民主生活会

### 通讯员 陈新锐

按照省社党委、兴合集团党委部署要求,2月29日,浙农控股集团党委召开巡视审计整改专题民主生活会。省社党委委员、理事会副主任、直属机关党委书记张建出席会议并作点评讲话,省社直属机关党委专职副书记徐旭,兴合集团党委书记、董事长赵有国出席会议。集团党委书记、董事长李文华主持会议,党委班子全体成员参加会议。

会上,李文华代表集团党委班子作对照检查,深刻查摆存在问题,认真剖析问题根源,深入剖析典型案例,提出整改措施,并带头作个人对照检查,其他党委班子成员逐一进行对照检查发言,严肃认真开展批评和自我批评。

在认真听取大家发言后,张建指出,这次民主生活会检视查摆到位,问题剖析深刻,开出了质量。他强调,要充分运用好此次民主生活会成果,进一步担起巡视、审计整改责任,逐项抓好整改落实。要提高政治站位,切实把思想和行动统一到巡视审计整改要求上来,由“被动接受监管”向“主动加强管理”转变,纵深推进全面从严治党,促进规范化水平提升。要提升责任担当,贯彻落实我省“新春第一会”会议精神,全面加强“三支队伍”建设,以组织担当力增强干部担当力,

以产业创新、技术创新、模式创新加快培育发展新质生产力,促进企业高质量发展。要树立大安全观,深化“四专四减”攻坚,加强风险防控体系建设,持之以恒抓好安全隐患排查整改,牢牢守住安全生产底线。

赵有国指出,浙农控股集团党委班子要加强政治建设,提升政治生态,着重抓好政治学习,统一思想、坚定信心,建设一支忠诚干净担当的干部队伍,营造攻坚克难、争先创优的良好企业氛围。要牢记嘱托、感恩奋进,坚守为农服务初心,探索公益性与市场相结合的为农服务新模式,不断壮大涉农业务、优势业务,促进农商共生。要坚持“一手抓整改、一手抓发展”,既要高标准严要求抓好整改落实,突出重点、攻克难点,打好“三大攻坚战”,又要做到以巡促建、以巡促治,健全企业管理机制,提高制度执行穿透力,推动科工贸、绿色化项目落地,切实抓好经营工作,努力完成全年发展目标任务。

李文华在表态发言时表示,集团党委班子将以本次民主生活会为重要契机,不断深化思想认识,履行政治责任,闭环落实抓整改、举一反三抓整改、标本兼治抓整改,全力以赴拼经济、稳效益、防风险、促转型,落实为农服务主责,推进农商共生,扎扎实实抓紧抓好各项工作,奋力开创公司高质量发展新局面。

## 图片新闻



### 综合报道

3月11日,安吉金诚宝顺行隆重开业,浙农股份总经理曾跃芳、安吉县政府有关部门领导、BMW区域负责人、金诚汽车负责人等出席开业仪式。作为BMW大家庭中的新成员,安吉金诚宝顺行采用全新领创概念和设计标准,集展示、销售、售后服务为一体,贴合数字新时代风貌,让众多热爱BMW品牌的朋友近距离感受BMW“纯粹驾驶乐趣”的魅力所在。